

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Фадеевой Елены Сергеевны
«Правовой мониторинг институтов государства», представленной на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.01 — теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве
(Калининград, 2020. 23 с.)**

Избранная Е. С. Фадеевой тема исследования, несомненно, является актуальной, так как своевременное выяснение причин неэффективной (или недостаточно эффективной) деятельности органов государственной власти и управления Российской Федерации является насущной как в теоретическом, так и практическом плане задачей. К тому же, полагаем, что законодателю до сих пор не удалось выработать достаточно объективные критерии оценки эффективности функционирования институтов государства.

Диссертантка сумела убедительно доказать существующий пробел в научном знании о правовом мониторинге в части разработки теоретико-правовой модели правового мониторинга особого объекта — институтов государства. Безусловно интересен и избранный автором структурно-функциональный подход при разработке этой модели (с. 6-8 автореферата), который апробирован им при выступлении на 11 научных конференциях, а также в 18 научных статьях (в т. ч. 5, опубликованных в журналах, указанных в перечне ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации).

Однако позволим себе все же высказать одно замечание. По тексту автореферата, к сожалению, не видно, в какой степени диссертантке удалось применить разработанную в диссертации модель правового мониторинга институтов государства к проведенному ею в 2018 г. мониторингу мировой юстиции Калининградской области (с. 7, 12 автореферата) и какие предложения в этой связи были сформулированы ею для повышения эффективности функционирования этих судов. Впрочем, предполагаем, что

ответы на возникшие у нас вопросы содержаться в диссертации и научных статьях автора.

Структура диссертации, представленная в автореферате, представляется нам логичной, последовательной и соответствующей заявленным цели и задачам исследования.

Судя по содержанию автореферата, представленная к защите диссертация Е. С. Фадеевой является научно-квалификационной работой, свидетельствующей о личном вкладе автора в решение задачи, имеющей важное значение для развития не только юридической науки, но и совершенствования деятельности существующих институтов государства Российской Федерации. Таким образом, диссертация соответствует требованиям, установленным в п.п. 9-11 и 13 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), а Елена Сергеевна Фадеева заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 — теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Доцент кафедры теории права и гражданско-правовых дисциплин Института экономики и права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Петрозаводский государственный университет», кандидат юридических наук (по специальности 12.00.01 — теория и история права и государства; история учений о праве и государстве), доцент

/ Виктория Викторовна Ефимова

Адрес: 185011, г. Петрозаводск, ул. Ломоносова, д. 65 (учебный корпус № 8).
тел.: (814-2) 57-37-26 (каб. 202) или (814-2) 57-37-25 (доб. 118) (каб. 201)

E-mail: efimova1870@rambler.ru

08 февраля 2021 г.



Подпись руки Ефимовой
Виктории Викторовны
ПОДОСТАВЛЯЮ.
И.О. секретаря ученого совета Девякина
Девякина Л. А.
«08» февраля 2021 г.